

送你一份温暖

大型公益活动



穿行在熟悉的街巷
寒冬的夜色曾让我迷失方向
春天里你微笑的脸庞
让徘徊的脚步坚定了远方
驻足在繁华的广场
匆匆的脚步曾让我无助彷徨
困境中你伸出的双手
让孤独的心灵变得坚强
点亮微光
让爱心汇聚力量
手牵手
未来将变得无可阻挡
点亮微光
让我们温暖守望
心连心
为梦想托起明天的太阳

——《点亮微光》歌词

大众日报淄博融媒体中心策划推出原创MV
致敬环卫工、快递员、外卖小哥、交警……
为他们、为这座文明的城市歌唱

《点亮微光》 唱响淄博

扫描“掌握鲁中”APP二维码
欣赏MV,唱响《点亮微光》



特别的爱 给特别的你

本报评论员 王继洋

淄博,是一座从未让人失望的城市。

从大年初一出现首例确诊病例开始,疫情笼罩在这座城市的上空。这个春节,由此变得安静乃至有些压抑。但即便是在如封似闭的疫情期间,这座城也并未因此失去秩序。

岁月静好,是因为有人为我们负重前行。特殊时刻,依然坚守在岗位上的外卖小哥、交警、城管和环卫工人等群体,维持着这座城市正常节奏。如今再去细数他们的风险、贡献,已无必要。但无论我们这段时期有过怎样的情绪,他们始终都是冰冷疫情里温暖的火炬。

他们其实和你我一样,是别人的父母、儿女、丈夫或妻子。疫情时期,再平凡的岗位,在需要的时候挺身而出,不计较承担的风险,默默地做好自己应该做的事情,为最广大的人民群众服务,也是最平凡的伟大。

这个世界本来就没有从天而降的英雄,只有挺身而出的普通人。

3月7日,本报联合淄博商厦在淄博中润新玛特购物广场门前建起首处“爱心驿站”,将防护用品和食品等物资免费提供给特殊时刻坚守在岗位上平凡而伟大的他们。

特别的爱,给特别的你。

随着“爱心驿站”的搭建,这场爱心活动逐步“升级”,演变成了淄博市新闻媒体共同参与的“送温暖”大型公益活动。淄博市文明办、共青团淄博市委、淄博市妇联也发出倡议,号召全体市民参与到这场活动中来。

“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”这样的歌词,在淄博演变成了现实。活动发起以来,淄博市各行各业纷纷准备爱心物资,设立“爱心驿站”。截至目前,已有626处“爱心驿站”遍布淄博的大街小巷。

我们期待,这样特别的爱,正如点点微光的聚集,在这座文明的城市释放、延续、传递,不仅在疫情持续的每一天,更在疫情结束后的每一天。

点点星光 照亮城市

“送温暖”大型公益活动回顾

3月7日 鲁中晨报联合淄博商厦建起首处“爱心驿站”,为外卖小哥、快递员、交警、城管、环卫工人等群体免费提供口罩、手套、护目镜、热饮、糕点、水果、牛奶和瓶装水等。以这种方式,向特殊时期在城市奔波的逆行者致敬。

3月9日 淄博市新闻媒体共同发起“送温暖”大型公益活动。一篇篇报道发布后,引发了社会各界广泛关注。

3月10日 共青团淄博市委号召更多的公益组织积极加入。海悦大酒店、淄博亨得利、新星商厦、淄博市国际救援队、国信国际公馆等纷纷行动起来,向奔波在路上的“凡人英雄”表达敬意和感谢之情。

3月11日 淄博市文明办发出倡议书,号召更多爱心企事业单位、爱心商户和爱心人士共同参与,致力于全城送温暖志愿服务。

3月12日 共青团淄博市委发出倡议,淄博市妇联发出倡议,积极参与“送温暖”公益活动。截至当晚9点,据不完全统计,淄博市范围内不同行业设置的“爱心驿站”已达604处。

3月14日 截至当天下午1点,淄博市不同行业设置的“爱心驿站”已达622处。

3月15日 共青团淄博市委、鲁中晨报、淄博市广播电视台推出“多点一份外卖 温暖一座城”为奉献者奉献线上爱心接力活动。

3月17日 张店区为辖区的子曰倒贴烧饼王府井店等200余处“爱心驿站”张贴了统一标识,号召更多的爱心企业为城市服务者送上温暖和关爱。

3月18日 张店经济开发区管委会组织辖区企业淄博迈森医疗器械销售有限公司等共同成立了“爱心驿站”,为辖区环卫工现场发放了口罩、手套等防疫物资。

3月19日 626处“爱心驿站”遍布淄博各个角落。本报发出倡议:打开我的门,让你歇歇脚——争做爱心奉献者,为户外有需求的工作人员、市民群众解决饮水难、如厕难、休息难、行路难等问题。

3月25日 淄博海悦大酒店在美团外卖正式上线9.9元鱼香肉丝爱心餐。淄博市妇幼保健院工作人员点了20份外卖,分别为环卫工人、一线医护人员送上爱心餐。

……

记者 王莉莉

3月26日下午,大众日报淄博融媒体中心为“送温暖”大型公益活动策划推出的MV《点亮微光》制作完毕。镜头中,来自环卫、快递、外卖、交警等行业的9名城市服务者代表,饱含深情地唱出了疫情发生以来,他们感受到的这座城市涌动的温暖力量。

“连日来,我和同事们被这座城市的爱给‘暖到’了。”提到“送温暖”大型公益活动,已从事快递工作8年的顺丰速运快递员赵鹤说,这份美好足以抵消这个特殊春节里的所有艰辛:“被尊重、被认可、被需要、被呵护的感觉真好,让我浑身充满了力量!”从多处“爱心驿站”的设立,到广大市民善意的目光,这段时间,快递员、环卫工人、外卖小哥等群体,收获着来自社会各界的敬意和关爱。

赵鹤说,他在领到爱心礼包的第一时间发了朋友圈。“平日里,穿梭在大街小巷,感觉很少有人会注意到我们。而现在,这么多人都在为了我们奔忙,真心感动。我们奔波在一条充满爱的路上,这让我们勇往直前!”

在这个特殊的春天里,包容友善的城市气质滋润着每一个淄博人的心灵;被这种城市气质深深感染的人们,又以实实在在的爱心举止回馈和涵养着这座城市的关爱精神。

时间退回到3月7日下午,鲁中晨报联合淄博商厦建起首个“爱心驿站”,发起向“凡人英雄”致敬的爱心活动。随后,在中共淄博市委宣传部的推动下,全市新闻媒体纷纷参与进来,共同发起了“送温暖”大型公益活动。淄博市文明办、共青团淄博市委、淄博市妇联相

继发出倡议,号召全体市民参与与爱心接力,用实际行动和热情友好的态度向奔波在路上、坚守在岗位的“凡人英雄”致敬。

倡议发出后,淄博市各行各业纷纷行动起来,准备爱心物资,设立“爱心驿站”。截至目前,626处“爱心驿站”遍布城市大街小巷。

活动中,爱心企业和人士用善举为淄博这座城市增添了不少感动与温暖。这份爱,激发出更多的善举。“社会各界都在向我们的一线工作者传递关怀,这让我们十分感动。接下来,我们会更加努力,继续为广大市民提供更加优质高效的快递服务!”山东顺丰速运有限公司淄博分公司媒体经理陈梦荻表示。

“奔涌而出的凡人善举,既集中体现了淄博的城市气质,也不断丰富和开拓着城市精神的内涵。凡人善举所体现出的良善情怀、公益意识、志愿精神、互助理念,在这样一个罕见的特殊时期,赋予淄博这座城市高贵的质地和温润的底色。”3月26日,中共淄博市委宣传部副部长朱玉友表示:“这些看得见、摸得着、学得到的平民英雄和凡人善举,展示了高尚行为,弘扬了人间正气,树立了见贤思齐、择善而从的风尚,必将给温情淄博注入澎湃力量。”

在当前淄博上下正全面恢复正常生产生活秩序的关键时期,无数淄博人在用自己的善行悄悄地改变着这座城市的面貌,这座城市因每一个普通人的善举而变得无限美好。小城有大爱,温暖不打烊。一次活动的开展,有开始,亦会有收官,但在淄博这座充满温情的城市里,奉献随处可见,温暖奔腾不息。